

■关注省十二届人大常委会第二十八次会议

龙子湖高校园区将新建扩建7所中小学

3所今秋投用,4所明年秋天投用

本报讯 昨日,省十二届人大常委会第二十八次会议听取了省政府《关于义务教育法及我省实施办法执法检查整改落实情况的报告》,报告显示,截至2016年底,我省有义务教育阶段学校2.74万所,在校生1381.42万人,教职工83.44万人,学校数和学生数均居全国第一位。

2020年消除超大班额

为切实解决城镇大班额和择校问题,政府每年安排5000万奖励资金,认真组织扩充实义务教育资源五年计划和消除大班额专项规划。截至2017年4月底,全省新增学位129.44万个,取得阶段性成效。城镇小学大班额、超大班额分别较上年下降5.75和2.45个百分点,大班额问题有效缓解。

2018年底前,全省66人以上超大班额的比例控制在5%以内,之后不得新增超大班额,到2020年全部消除。到2020年底前,全省56人以上大班额比例控制在10%以内,2020年之后大班额比例逐年降低。

为保障特殊群体平等接受教育权利,我省将继续做好进城务工人员随迁子女入学工作,义务教育阶段随迁子女做到应入尽入,2016年入公办学校的比例达86%。

龙子湖高校园区将新建扩建7所中小学校

《报告》提出,我省将加快3所在建扩建中小学校建设,启动4所新建中小学校建设。

其中,加快建设的3所中小学校分别为:位于龙子湖高校园区东北侧方向新建的知启学校,位于龙子湖高校园区西北侧方向扩建的龙子湖第一小学,位于龙子湖高校园区西南侧方向扩建的龙岗小学。在保证质量、保证安全的前提下,进一步加快进度,要确保这3所中小学校在2017年秋季投入使用。

去年投2.82亿元提高农村教师待遇

加大农村教师补充力度,力争将中央“特岗计划”招聘名额由8550名增加到1万名,2017年已落实9300名。将地方“特岗计划”招聘名额每年由5000名增加到6000名。优化特岗教师招聘办法,有效补充农村体音美、英语及信息技术等

另外,启动4所新建中小学校建设:在龙子湖高校园区内河南职业技术学院西侧,新建一所60班规模的九年一贯制中小学;在龙子湖高校园区华北水利水电大学校园内,建设1所24班规模小学;在龙子湖高校园区北侧薛岗街,新建1所60班规模的九年一贯制学校;在龙子湖高校园区南侧博学路文苑南路东北角,新建1所54班规模的九年一贯制学校。这4所学校要在今年5月底前全面启动建设,2018年秋季投入使用。

薄弱学科教师。保障和逐步提高农村教师生活待遇,2016年投入资金2.82亿元,安排项目359个,建设教师周转宿舍4814套,调动了农村教师的积极性,为促进区域师资平衡创造了条件。
郑报融媒记者 李爱琴

我省国企改革亮出成绩单 15户非工业企业实现股权多元化

本报讯 昨日上午召开的省十二届人大常委会第二十八次会议上,听取了《关于国有企业改革攻坚战情况的专项工作报告》。国企改革,我省又有新成绩。

驻豫央企“三供一业”分离移交工作全面推开

报告显示,截至目前,18户有分离移交任务的省属企业全部与地方接收单位签订了移交协议,维修改造工程已全面推开。省属企业自办的100个医疗机构、71个教育机构和37个社区管理组织实施了不同形式的剥离,27万退休人员的社会化管理服务工作有序推进,驻豫央企“三供一业”分离移交工作也已全面推开。

省管煤炭企业关闭矿井75对

去年,我省提前一年全面完成化解钢铁过剩产能任务,省管煤炭企业关闭矿井75对,退出产能1860万吨,安置人员53958人,去产能总量和职工安置数量在全国名列前茅,超额完成化解过剩产能年度任务。今年煤炭去产能工作正抓紧有序推进,截至目前,已退出产能156万吨,800万吨左右矿井关闭工作正在进行,职工分流安置工作已全面启动。

推动国有企业首发上市或新三板挂牌

今年3月,省政府对非工业企业混合所有制改革工作做了全面部署,选择一批省管企业二三级子公司进行混改试点,已有15户实现了股权多元化。有36户企业完成混改方案的制定。

报告显示,截至2016年底,省管国有控股(参股)上市公司14户,总市值1475亿元。积极推动实施市场化、法制化债券转股,河南能源、平煤神马、安钢集团等企业先后与建设银行、农业银行等金融机构签订了总额650亿元的债券转股合作协议。推动国有企业首发上市或新三板挂牌。
郑报融媒记者 李爱琴

我省拟增支5.86亿元 落实十件民生实事

其中3亿元用于推进冬季清洁取暖补助

本报讯 昨日,省十二届人大常委会第二十八次会议上,听取了《关于2017年省级预算调整方案(草案)的报告》。报告建议,落实十件民生实事增支5.86亿元。

报告显示,经过积极争取,财政部核定我省2017年新增债务限额766亿元。按照规定,新增债务限额中可发行新增地方政府债券754.5亿元,可用于中央转贷地方外债11.5亿元。

根据相关要求,结合我省经济社会发展需要和省级预算安排情况,报告建议新增地方债券754.5亿元中,省级安

排使用150亿元,其中脱贫攻坚项目6.8亿元,交通基础设施项目85.6亿元,农村民生工程 and 农村基础设施项目7亿元,水利基础设施项目13亿元,社会事业基础设施项目23亿元,其他基础性公益项目6.7亿元,预留省级重点项目资金7.9亿元。

关于预算稳定调节基金的安排,报告建议,动用预算稳定调节基金27.56亿元安排以下三个项目:实施转型发展攻坚财政政策增支11.7亿元。按照省委、省政府决策部署,省财政拟统筹96.6亿

元实施转型发展攻坚战财政政策,其中需要新增支出11.7亿元,包括激励企业加大科技研发投入2亿元,支持国有企业改革4.5亿元,支持市场化债转股合作3亿元,支持高水平创新研发平台建设、扩大首台(首套)重大技术装备研发应用范围等政策2.2亿元。落实十件民生实事增支5.86亿元,包括免费开展出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查补助2.86亿元,推进冬季清洁取暖补助3亿元。补充省中小企业担保集团有限公司资本金10亿元。郑报融媒记者 李爱琴

郑州3户人家荣膺全国“最美家庭”

目前我市共有9个家庭获此殊荣,居全国前列

本报讯 “郑能量”再次唱响全国——5月24日上午,2017年全国“最美家庭”揭晓,我市耿传忠、樊海风、闫思帆等3个家庭喜获全国“最美家庭”荣誉称号。

郑州市耿传忠家庭、商丘市蔡红杰家庭和安阳市王书香家庭作为河南省新当选的全国“最美家庭”代表,受邀参加了2017年全国“最美家庭”揭晓表彰大会。

记者了解到,截至目前,郑州市共9户家庭荣获全国“最美家庭”称号,位居全国省市前列。

耿传忠,现任郑州航空港经济综合实验区人民法院党组成员、副院长。无论以往在武警部队工作,还是现在到地方法院任职,耿传忠都始终把“清正为官、清白做人”当作自己的座右铭和家

家训,近几年他承办的案件均实现服判息诉。

樊海风,现任黄固寺村党总支书记。她参加工作几十年如一日,爱岗敬业无私奉献、身先士卒、艰苦创业,使黄固寺村发生了翻天覆地的变化,走上了村强民富道路,由新密市“后进村”跃入“三十强村”,成为市镇的先进标兵。

闫思帆,中牟县商务局团委书记。10岁的闫思帆因一场意外致使左臂丧失全部功能。18年来,赵乙蓉用坚韧无私的母爱含辛茹苦地培养女儿自尊、自信、自立、自强的品格,并教导她心怀感恩,奉献社会。如今的闫思帆以阳光心态拥抱生活,以顽强意志自立自强,以感恩情怀传递大爱。郑报融媒记者 李爱琴